Test pro prváčky – Řím

Jméno:





1. Přečti si uvedený úryvek z básně Jaroslava Vrchlického a vyřeš následující rovnici:

Šest tisíc křížů musí řadou stát,

ku Kapui kde cesta,

číš ověnčenou by moh pozvedat

dnes vítěz zpupného města.

                 (převzato J. Vrchlický, Zlomky epopeje)

CAPUA + ZPUPNÉ MĚSTO + UDÁLOST = 6000 KŘÍŽů
V rovnic urči neznámé:

zpupné město
=

událost
=

2. Zakreslete do mapy, kde leží (1) Kartágo?

3. S pomocí atlasu zjisti, kde leží (2) Farsal a (3) Actium, a zakreslete ho do mapy:
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4. Vysvětlete pojmy:

proskripce
=




konfiskace
=

populár

=




optimán

=

latifundie
=
5. Jmenujte členy prvního triumvirátu:

6. Kteří mužové uzavřeli tzv. druhý triumvirát?

a) Caesar, Antonius, Sulla


b) Antonius, Oktavianus, Lepidus

c) Caesar, Lepidus, Antonius

7. Určete, kdo jsem:

Patřím k nejstaršímu rodu v Římě. Můj předek byl konzulem republiky. Já jsem se proslavil tím, že jsem zavraždil G. J. Caesara v senátu.





Jmenuji se ……………………

8. Napište 2 reformátory z doby krize římské republiky:

9. Vysvětlete pojem principát:

10. Určete, která z následujících tvrzení jsou pravdivá:

1) Jedním z důsledků válek byl úpadek drobného zemědělství



ANO - NE

2) Na velkostatku bylo využíváno práce otroků




ANO - NE

3) Zemědělská reforma bratří Gracchů stanovila minimální rozsah držby půdy 

ANO - NE

4) Populáři se opírali o senát 






ANO - NE

5) Optimáni podporovali pozemkové reformy 




ANO - NE
